
 1فصل اول شیمینمونه تست از 

. کنند می گیري اندازه زیاد دقت با را ها اتم جرم ،.................. نام به دستگاهی از استفاده با دانشمندان -1

𝑵𝒂𝟏𝟏اتم  یک تقریبی جرم همچنین
 ( g 24- 10  × 66/1 = amu 1)  .است گرم.................. ،  𝟐𝟑

 g 24-10 × 18/23   - جرمی  سنج طیف-g 24-10 × 18/38                           2  -جرمی  سنج طیف  -1

 18/23 × 10-24 –ترازو  -g 24-10 × 18/38                                               4 –ترازو  -3

=================================================================================== 

 گرم چند مجموع در. دارد وجود کربن اتم تعداد این برابر دو و اکسیژن اتم 01/3 × 10 23تعداد به ظرفی در -2

 است؟ موجود ظرف این در ماده

1- 50                           2- 30                        3- 40                         4- 20 

=================================================================================== 

𝒙𝒃−𝟏𝟎عنصر  به توجه با -3
𝟐𝒃  اگر در یون ،𝒙𝟐+  ،2b-50 یون این هاي نوترون تعداد باشد، داشته وجود الکترون 

 است؟ عدد کدام با برابر

1- 48                       2- 50                          3- 52                             4- 54 

===================================================================================== 

 برابرند؟ هم با باردار زیراتمی ذرات تعداد مجموع نظر از زیر ي ذره دو کدام-4

A )𝑵𝒊𝟐𝟖
𝟓𝟗                B )𝑪𝒐𝟑+𝟐𝟕

𝟓𝟗                      C )𝑪𝒖𝟐+𝟐𝟗
𝟔𝟒                  D )𝑭𝒆𝟐𝟔

𝟓𝟔 

1- D  ،B                    2- D  ،A                          3- C  ،B                             4- C  ،A  

===================================================================================== 

 است؟ نادرست زیر هاي گزینه از یک کدام هیدروژن اتم ساختگی و طبیعی هاي ایزوتوپ مورد در -5

 .هستند ساختگی ها آن میان از ایزوتوپ چهار -1

𝑯𝟏ایزوتوپ  سه -2
𝟏  ،𝑯𝟏

𝑯𝟏و  𝟐
 .هستند دارا را فراوانی بیشترین 𝟑

𝒏تعداد  نسبت ایزوتوپ 5 ي هسته در -3

𝒑
 .است تر بزرگ 5/1از   

 .دارند آن ساختگی هاي ایزوتوپ به نسبت بیشتري پایداري آن طبیعی هاي ایزوتوپ -4

================================================================================== 

 هستند؟ درست زیر هاي عبارت از مورد چند -6

𝟏با  است برابر amu1 -الف

𝟏𝟐
 12 –کربن  ایزوتوپ جرم 

 .شد اتم ها اندازه گیري همۀ جرم آن با که آمد دست به مقیاسی amuتعریف  با -ب

amu 𝟏الکترون  جرم و amu1حدود  در نوترون و پروتون جرم -پ

𝟐𝟎𝟎
 می باشد.  

𝒙𝟕و نماد آن  amu7برابر  نوترون 4و پروتون 3با  عنصري اتمی جرم amuتعریف  به باتوجه -ت
 می باشد. 𝟑

1- 1                      2- 2                         3- 3                             4- 4 

==================================================================================== 

 

 



 

 

 اند؟ درست زیر هاي عبارت از مورد چند-7

 .شوند می یافت طبیعت در شده شناخته عناصر از درصد 78حدود  –الف  

𝑻𝒄𝟒𝟑تکنسیم )  -ب
 .شد ساخته اي هسته واکنشگاه در که بود عنصري ( نخستین 𝟗𝟗

𝑻𝒄𝟒𝟑از  زیادي بخش -پ
 .شود ساخته اي هسته هاي واکنش از استفاده با و مصنوعی طور به باید جهان در 𝟗𝟗

𝑻𝒄𝟒𝟑تکنسیم )  از -ت
𝑻𝒄𝟒𝟑و  یدید یون زیرا شود می استفاده تیروئید غدة تصویربرداري (براي 𝟗𝟗

 مشابهی اندازة 𝟗𝟗

 .دارند

1- 1                      2- 3                         3- 2                             4- 4 

================================================================================== 

 هستند؟ درست مورد چند زیر هاي عبارت میان در -8

 می ها ستاره و ها سیاره درون هاي مولکول مطالعه به که است شیمی جذاب هاي شاخه از یکی اخترشیمی( الف

 .پردازد

 .ندارند را معمولی گلوکز از دار نشان گلوکزهاي تشخیص قابلیت سرطانی هاي سلول( ب

 فضا درون آن در شده تشکیل عنصرهاي شدن پراکنده سبب که است همراه بزرگ انفجار یک با ستاره مرگ( پ

 .شود می

 .است بوده عنصرها بندي دسته نخستین مندلیف، توسط عنصرها بندي دسته( ت

1- 1                      2- 2                         3- 3                             4- 4  

==================================================================================== 

 ایزوتوپ دارد، را فراوانی بیشترین..................  جرمی عدد با ایزوتوپ منیزیم، اتم هاي ایزوتوپ میان در رو، روبه شکل به باتوجه-9

 خود ي هسته در نوترون..................  داراي. دارد را فراوانی کمترین که ایزوتوپی و داراست طبیعت در را پایداري بیشترین.................. 

 .باشد می

1-  24  -  𝑴𝒈𝟏𝟐
𝟐𝟒 - 13 

2- 24 - 𝑴𝒈𝟏𝟐
𝟐𝟒  - 12 

3- 25 -  𝑴𝒈𝟏𝟐
𝟐𝟔 - 13 

4- 25 -  𝑴𝒈𝟏𝟐
𝟐𝟔 - 12 

 

 

 

 

 

 

 



𝑶𝟖اکسیژن )  ، اتم Xاتم  جاي به زیر شکل در اگر -10
 ترتیب قسمت )آ( و قسمت )ب( ، به جاي به گیرد ( قرار 𝟏𝟔

 شود؟ می جایگزینمورد  کدام چپ، به راست از

1- 𝑯𝟏
𝟏 - 𝟏

𝟏𝟐
 اتم اکسیژن 

2- 𝑯𝟏
𝟐 - 𝟏

𝟏𝟐
 اکسیژن اتم 

3- 𝑯𝟏
𝟐 - 𝟏

𝟖
 اکسیژن اتم 

4- 𝑯𝟏
𝟏 - 𝟏

𝟖
 اکسیژن اتم 

======================================================================================= 

 کدام است؟ amuبرحسب  Aعنصر  میانگین اتمی جرم. است ایزوتوپ سه داراي 40با عدد اتمی  Aعنصر  -11

 

 

 

 

1- 6/46                     2- 6/84                         3- 4/86                             4- 4/85 

================================================================================== 

 باشد؟ تواند می زیر موارد از یک ( کدام Aموج )  شکل، به توجه با -12

 

 فرابنفش پرتو -4فروسرخ                   پرتو -3گاما                       پرتو -2مرئی             نور -1

 

 



 ،یمیشهر قد کی يپژوهشگران در حفار     -13    

 ریکردند. شکل ز دایپ یظرف سفال کیاز  يتکه ا

سفال وچند عنصر  نیا یخط ينشر فیاز ط ییالگو

 دیکن ینیب شیدهد. با توجه به آن پ یرا نشان م يفلز

 سفال وجود دارد؟ نیدر ا ییچه فلزها

 ( مس و جیوه  2    مس و کروم                      -1

 ( کروم و جیوه4( کلسیم و کروم                    3

================================================================================== 

 چند مورد درست است؟    -14  

 آ( عناصري که در یک دوره از جدول دوره اي عناصر قرار دارند تعداد الکترون هاي ظرفیتی آنها برابر است. 

 می باشد.  13ب( اتم عنصري در لایه چهارم خود یک الکترون دارد. تعداد الکترون هاي لایه سوم آن 

 جاي دارد.  2یا  1ختم شده باشد، این عنصر حتما در گروه  sپ( هرگاه آرایش الکترونی عنصري به زیر لایه ي 

 الکترون را دارد. 32ث( لایه پنجم ظرفیت حداکثر 

 عنصر جاي می گیرد.  8الکترون دارد ولی در دوره سوم جدول دوره اي  18یه سوم گنجایش ث( با وجود آن که لا

1 )3                                                2)2                                       3 )1                                            4)4 

==================================================================================                          

2Zn30  +آرایش الکترونی کاتیون    -15 
به ترتیب از راست به چپ با آرایش الکترونی کدام گونه یکسان بوده و   65

 شمار نوترون هاي آن با کدام گونه برابر است؟ 

1 )+2Ge32  -  + 2Co27
60          2 )+2Ge32  -  +2Co29

64           3 )+3Ga31  -  +3Co27
60          4 )+3aG31  -  +Cu29

64 

================================================================================== 

 را نشان Mشکل مقابل آرایش الکترونی لایه هاي الکترونی اتم عنصر     -16  

       است؟  نادرستمی دهد. با توجه به آن کدام گزینه  

 است. 23برابر  M( عدد اتمی عنصر 1

 الکترون دارد. 21در لایه هاي درونی خود  M( اتم عنصر 2

 جدول عنصرها است. 13یک نافلز متعلق به گروه  M( عنصر 3

 الکترون وجود دارد.  M ،3، اتم عنصرd3( در زیر لایه 4

 

 

 

 

 



باشد، آخرین زیر لایه اشغال شده اتم آن داراي  l=  1الکترون با عدد کوانتومی  17اگر اتم عنصري داراي  -17

........... الکترون است و این عنصر در دوره ............. و گروه ............ جدول تناوبی جاي دارد؟ ) گزینه ها را از 

 راست به چپ بخوانید( 

      17 –چهارم  – 7(  4                   14 –پنجم  – 7( 3                  14 –پنجم  – 5( 2              17 –چهارم  – 5( 1

================================================================================== 

در کدام گزینه آرایش الکترونی کاتیون و آنیون در هر ترکیب مشابه آرایش الکترونی اتم گاز نجیب دوره   -18   

 (  K19  ،P15  ،Na11  ،Mg12  ،S16  ،Cl17  ،Ca20  ،Br35  سوم جدول تناوبی است؟ ) 

1 )P3Na  –  2CaCl            2  )KBr  –  MgS                  3 )2P3Ca  –  S2K                     4 )CaS  –  2P3Mg 

================================================================================== 

در طیف نشري خطی هیدروژن با بازگشت الکترون از  ............... به ............... طیفی به رنگ ...............  با طول  -19

 ....... نانومتر منتشر می شود. موج ..........

1 )7  =n  ،2  =n  ، 4( 2                                             410، بنفش   =n  ،2  =n  ، 486، سبز 

3 )3  =n  ،1  =n  ،5( 4                                             656، قرمز  =n  ،1  =n  ، 434، آبی 

================================================================================== 

 چند تا از عبارت هاي داده شده صحیح می باشد؟ با توجه به جدول زیر  -20

 یک جامد یونی حاصل می شود.  Mو  A( در اثر ترکیب عنصرهاي آ

 به صورت                 است.  E آرایش الکترون نقطه اي اتم ( ب

 وجود دارد.  Cاتم  04/12 ×2310گرم از این عنصر  8/4برابر باشد، در  Cاگر شمار پروتون و نوترون اتم ( پ

 5/2قرار دارند، برابر   Xو  Bکه بین دو عنصر  pبه شمار عنصر هاي دسته   dت( نسبت شمار عنصر هاي دسته 

 است.                 

 

 

 

 

 

 )1                                  2 )2                                       3)3                                    4 )4 

================================================================================== 

 

 



 l=  0که تعدادالکترون  Yبا  15برابر  l=  1با تعداد الکترون  xفرمول ترکیب یونی ناشی از پیوند میان عنصر  -21

 دارد، کدام است؟  6برابر 

1 )3X2Y                           2 )X2Y                                3 )2X3Y                              4 )2YX  

================================================================================= 

 تعداد جفت الکترون ناپیوندي با تعداد جفت الکترون پیوندي در کدام ترکیب برابر است؟  -22

 (C6  ،O8  ،P15  ،Cl17  ،F9  ،N7  ،H1  ،Br35  ) 

1 )2CO                              2 )3PCl                                 3 )2OF                        4 )Br2NH 

================================================================================== 

 

 

 

 

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 سوال

 4 3 3 1 2 3 2 2 4 1 4 1 جواب

   22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 سوال

   1 3 2 2 3 1 3 4 2 2 جواب

 


